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Próféciáról az egyház életében általában négyféle 
értelemben beszélhetünk. Először mint ótestamentnmi 
próféciáról, vagyis mint Isten ama választott szolgái­
nak igehirdetéséről, akik Isten országának és a messiási 
Királynak eljövetelét hirdették. Másodszor próféciá­
nak nevezhetjük a szó átvitt értelmében az egyház 
egész igehirdetését, mint Krisztus prófétai tisztségének 
prolongációját. Harmadszor, ugyancsak átvitt értelem­
ben, de az előbbi értelmet megszükítve szoktunk beszélni 
az egyház prófétai szolgálatáról akkor is, amikor az 
igehirdetést az egyháznak a világhoz, a társadalomhoz, 
az államhoz, a néphez való viszonyának szempontjából 
tekintjük és benne különösképpen az „őrálló“ (Ezékiel 
33) felelősségét domborítjuk ki. Végül, negyedszer
— most azonban már ismét a szó szoros értelmében — 
szólhatunk a próféciáról, mint újtestamentumi chariz- 
matikus tisztségéről.

Egyházi életünkben újabban gyakran találkozunk a 
„prófécia“ kifejezéssel. Amennyiben ez az igehirdetés 
hagyományos, vagyis átvitt értelmű prófétai jellegének 
hangsúlyozását jelenti, örömmel és Isten iránti hálával 
kell' fogadnunk. Valóban, semmi másra nincs nagyobb 
szükségünk, mint igazán prófétai igehirdetésre. Vagyis 
olyan igehirdetésre, amely az egyháznak a világgal 
szemben fennálló felelősségét felismeri, igehirdetésre, 
amely a közösségi élet problémáit is felöleli, igehirde­
tésre, amely a jelen eseményeit az eljövendő Isten 
országának perspektívájába állítja, igehirdetésre, amely
— mint egykor az ótestamentnmi próféták prédiká­
ló sa — a nép sorsának élet-halál kérdéseivel viaskodik. 
Az ilyen prédikálás, mint ébresztő igehirdetés, méltán 
követelhet helyet magának a tradicionális módon és 
bizonyos szempontból szükségszerűen egyéni hangsúly- 
lyal dolgozó evangélizáció mellett.

De vájjon az ilyen értelemben vett „prófécia az 
újtestamentumi charizmatikus prófécia felújítása vagy 
folytatása volna? Az Országos Református Szabad 
Tanács deklarációja szerint erről_ volna szó (Magyar 
Református Ébredés, 1947 április o„ 13. 1.). Ebben azt 
olvassuk, hogy az egyház prófétai szolgálata chariz­
matikus igehirdetés. A deklaráció ugyancsak az Ef. 
1 : 11-re hivatkozik, de ez a textus feltételezi a chariz­
matikus prófécia klasszikus helyeit az I. Kor. 12 14.
fejezeteiben. Ebből pedig az következik, hogy az 
ORSzT deklarációja a szó szoros értelmében vett 
újtestamentumi, charizmatikus prófécia felújításául, 
vagy folytatására gondol.

Ez azonban tévedés. Akár az imádságban vaio 
restségünk, akár hitetlenségünk is az oka, a fájdalmas 
helyzet az, hogy a szó szoros értelmében vett chariz­

matikus prófécia éppen úgy hiányzik egyházunk jelen 
életéből, mint például a nyelveken szólás, vagy a nyel­
vek magyarázásának lelki ajándéka. A legújabb új 
testamentumi kutatás szerint ugyanis az újtestamen­
tumi charizmatikus prófétálás olyan cselekmény volt, 
amelyet eksztázis előzött meg. (Pl. : Fentit : Grundriss 
der Prakt. Theol. I., 85. 1. ; 1. még Theol. Wörterbuch 
zum N. T„ II. 160. 1.) Olyan különleges lelki ajándék 
kihatása volt ez, amelynek az egyház mai életében nem 
ismerjük analógiáját. Amit mi manapság a szószéken 
művelünk, az — talán a különleges charizmát valóban 
feltételező evangélizáció kivételével — sokkal inkább 
az őskeresztyén „tanítók", mint az őskeresztyén „pró­
féták" munkájának folytatása. Nem követünk el hibát, 
ha „tanítói“ munkánkat Krisztus prófétai tisztségéből 
származtatjuk és azt a szó átvitt, hagyományos értel­
mében próféciának tekintjük; az ellen sem lehet 
kifogást emelni, ha az egyház őrállói tisztségének 
gyakorlását —- szintén átvitt értelemben — próféciá­
nak mondjuk, de ellentétbe jutunk az I. Kor. 12—14 
történeti értelmével, ha igehirdetői szolgálatunkat az 
őskeresztyén pneumatikus prófécia folytatásának, vagy 
felújításának gondoljuk.

Mit szoktak újabban „próféciának“ nevezni? 
Békcfi Benő a „próféciát“ a „szó szőkébb értelmében 
vett evangélium" hirdetésével, vagyis az evangélizáció- 
val állítja szembe. (Szolgálatunk, 1947 január, 6. 1.) 
A prófécia nyilván a szó „tágabb értelmében vett 
evangéliumot“, vagyis Istennek az egész világra, az 
egész életre kiterjedő uraságát hirdeti. „A prófétálás 
az az igehirdetés, amelyikben Isten az () időszerű akara­
tát jelenti meg az Ő egyházának, választott népének, 
hogy ezzel megnyerje őket az Ő uralma, országa gya­
korlati szolgáiul... A prófétálás szolgálata az Istennek 
végső dolgairól szóló kijelentésébe ágyazódik bele... 
A prófécia... értelmezi az idők jeleit, a történelem 
eseményeit, fordulatait és keresi, mit akar az Isten 
itt és most, milyen viselkedést, milyen magatartást 
igényel Isten az Ü népétől... a prófétálás a hitben 
édőket evangélizálja, vagyis indítja, sarkalja, hogy az 
egész ember teljes életével szolgálják az Istent." (Ma­
gyar Református Ébredés, 1947 április 5., 11.1.) De van-e 
ebben a meghatározásban bármi, ami ne illenék a „nor­
mális" gyülekezeti igehirdetésre? Bereczky Albert most 
megjelent „Két ítélet között“ című könyvének alcímei: 
..Időszerű próféciák.“ Kétségtelen, hogy ami ebben a 
könyvben van, az valóban az egyház hagyományos 
és átvitt értelemben vett prófétai szolgálatából követ­
kező igen komolyan biblikus és a jelen iránti mélységes 
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* Ennek a számnak a szerkesztéséért Dr. Ferenczy Károly felel.
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gvüiteménve. De a kötetben található prédikációkban 
nincs semmi, amit minden „normális“ gyülekezeti ige­
hirdetéstől ne kellene elvárni.

Fájdalom, hiába várjuk el; a helyzet az, hogy az 
ilven típusú, a közösségi sors fundamentális problé­
máival tusakodó, a szó „meg nem szűkített értelmében 
vett evangéliumot“ hirdető prédikál ás különlegesseg- 
ként hat közöttünk. De éppen ezért kell óvakodnunk 
attól, hogy az ilyen igehirdetést, amit tulajdonkeppen 
minden rite vocatus igehirdetőnek gyakorolnia kellene, 
speciális műfajjá tegyük azáltal, hogy rá meg nem enged­
hető módon az új testamentum! charizmatikus „prófé­
cia“ kategóriáját alkalmazzuk.

Valahogy úgy vagyunk ezzel is, mint a „belmisszio 
vagy ,,misszió“ szó használatával : különlegességgé 
tesszük azt, ami alapjában véve nem más, mint a nor- 
malis, „magától értődő“ egyházi szolgálat. Aminthogy 
voltak és vannak megrostált pásztorok, akik nyugodt 
lelkiismerettel a liturgizalasra és adminisztiációia korlá­
tozva munkájukat, a „belmissziónak“ nevezett külön­
legességet a „belmisszió“ specialistáira hagyják, éppen 
űgv lesznek igehirdetők, akik így fognak okoskodni . 
ha az ilyen igehirdetés valóban az ujtestamentum! 
prófécia "felújítása, akkor ám hadd műveljék azt a 
nviregvháziak, én már csak megmaradok a rendes 
igehirdetés mellett, vagvis a valóságban: hirdetem 
tovább azt a csirátlanított és önkényesen megszűkített 
értelmű evangéliumot, amely csak kvietiviimokat tar­
talmaz és a közösségi sors irtózatos problémáit nem tárja 
fel előttünk. De egy másik nagy kísértés is együtt 
járhat azzal, hogy a „próféciát" specialitássá tesszük.
1 la ugvanis valaki azt hiszi magáról, hogy a „prófétálás1 
egészen különleges új testamentum! charizmajával ren­
delkezik, amivel rajta kívül igen kevesen rendelkeznek, 
ez könnten a fölénvérzet lelkiállapotát idézheti elő. Ne 
felejtsük el, hogy az I. Kor. 12—1 1 megírásának egyik 
kiváltó oka éppen azoknak a pneumatikusaknak az 
elbizakodottsága volt, akik csak a saját charizmajó­
kat tartották igazinak.

Amilven örvendetes, hogy újabb igehirdetésünk 
— éppen"az ú. n. „prófécia“ hangsúlyozásával — el-

távolodóban van a „Deus et anima önkényesen meg- 
szükitett témájától az „Isten népének1 igazán biblikus 
témája felé ; amilyen örvendetes, hogy a pietisztikus 
haovományt követő individualisztikvs evangélizáció 
mellett a közösségi élet alapkérdéseivel birkózó éb­
resztő igehirdetés szükségességét is felismerjük : any- 
nyira veszedelmes volna, ha a teljes, „meg nem szűkí­
tett“ evangéliumot, az Isten országának evangéliumát 
bátran hirdető prédikálást az újtestamcntumi chaiiz- 
mákra való helytelen hivatkozással specialitássá tennök 
és ezzel az igehirdetők egy részét akarva-akaratlanul 
mintegy felmentenők az igazán prófétai igehirdetés
felelőssége alól. .

Mindebben az a szomorú, hogy igehirdetésünk­
ből nagy részben tényleg hiányzott és ma is hiányzik 
a prófétai vonás. Bukásunk fő oka ebben volt és fel­
emelkedésünk útját ez zárja el. Oiállói tisztünket 
restül, engedetlenül láttuk el, a nemzeti lét döntő 
fényeinek értelmezését a gonosz hatalmakra hagytuk, 
prédikálásunkkal az egyéni bensőségesség világába 
menekültünk.

Prófétálnunk kell! Még akkor is, ha nem vagyunk 
-Vakusok és ha az I. Kor. 11 : 1 parancsa iránti engedet­
lenségünk folytán nem is adatott meg eddig nekünk 
a „prófétálás“ különleges adománya. Mint az őskeresz- 
tv'én „tanítók" utódainak is prófétálnunk kell, mert 
tanítói szolgálatunkban is Krisztus főprófétai tisztségé­
nek kell realizálódnia. A nemzeti bűnbánat hirdetése, 
az idők jeleinek értelmezése, Isten totális uralmi igényé­
nek proklamálása kivétel nélkül mindnyájunk „terhe", 
tisztünkből folyó kötelessége, és jaj nekünk, ha mi, 
igehirdetők kicsinyhitűscgből, gyávaságból, kényelem­
szeretetből, bűnbánativá nem hajlandó megátalkodott- 
ságból csak a „szó szükebb értelmében vett evangéliu­
mot” hirdetjük! Könyörögjünk, hogy Isten meg nem 
érdemelt kegyelmének idejét nyújtsa meg fölöttünk, 
hogy az ú. n. „prófécia“, amely jelenleg irtózatos lelki 
elesettségünk szomorú tüneteképpen különlegességként 
hat közöttünk, mindnyájunk világosan felismert, Isten­
től vett felelősségévé váljék.

I)r. Czecjlédy Sándor.

REFORMÁTUS EGYETEM
Fővárosi napilapban jelent meg a tudó­

sítás református egyetem létesítésének 
tervéről. A nemzetgyűlésen elhangzott 
beszédhez kapcsolódóan, amely ugyanis 
az egri római katholikus, a miskolci evan­
gélikus és a kecskeméti református jog­
akadémia nagy érdemeire hivatkozással, 
ezeknek egyetemi rangra emelése érde­
kében szólott, elmondja a cikk, hogy Kecs­
keméten már indult is mozgalom refor­
mátus egyetem létesítése iránt. A gon­
dolat szerint, amely egyházunk egyik ki­
váló tagjától, a jogi oktatásügy régi érde­
mes munkásától származik, a református 
egyetem négy fakultásból állana, a hit- 
tudományi kart alkotná a budapesti 
református theologia, a jogi kar a kecske­
méti jogakadémiából fejlődnék, a bölcsé­
szeti kar magva lehetne a kecskeméti 
református tanítónőképző, végül az or­
vosi kar alapja lenne a budapesti két re­
formátus diakonissza-kórház.

Mi nagyon jól tudjuk, hogy a felsorolt 
intézmények mindenike egészen magas 
színvonalon áll és minden vonatkozásban 
méltó arra, hogy a tudományegyetemek­
kel egyenlősíttessék. Ámde mégis a Vö­
rösmarty Merengőhöz című költeményének 
közismert soraira kell gondolnunk á terv- 
olvasásakor. Az nem kizáró ok, hogy a 
tervezett egyetem két városban volna 
elhelyezve oly módon, hogy az egyik- 
székhely nemcsak az ország fővárosa, ha­

nem egyszersmind a legrégibb és legna- 
gyobb magyar egyetem székhelye, ahol 
különösen á valóban páratlanul kitűnő 
diakonissza-kórházaknak is alig lehetne 
versenyre kelni a tudományos bú vári ás 
céljára hosszú időn át tervszerűen fel­
szerelt egyetemi klinikákkal. Még ez sem 
a legnagvobb baj, hogy a mozgalom sze­
rint főszékhelyül kinézett Kecskemét két 
erős egyetem, a budapesti és a szegedi 
között, mindkettőhöz elég közelesen fek­
szik. Nyugaton láthatunk olyan egyeteme­
ket, amelyeknek székhelye még közelebb 
esik egymáshoz, mégis mindemének meg­
van a maga állandó ifjúsága. Ám azelőtt 
már nem lehet behunyni a szemünket, 
hogy az egyetem megfelelő szinten fenn­
tartása teménytelen pénzt kíván. Ha 
csak abból állna az egyetem fenntartása, 
hogy negyven-ötven tudóst tisztes java­
dalommal" ellátva ott tartunk az egyete­
men azért, hogy a tudományát hirdesse a 
fiainknak és leányainknak, az is elég je­
lentős összeget tenne ki. Ámde jól tudjuk, 
hogy a tudomány, kivált némelyik tudo­
mány művelése és az egyetemektől meg­
kívánt továbbfejlesztése"rengeteg pénzbe 
kerül. Az 1944. év őszén egy orosz elő­
kelőség a magyar egyetemi viszonyok 
iránt érdeklődve mondta előttem, hogy 
egyik — igaz világhírű — orosz egyetemi 
professzornak a tudományos búvárlásai 
céljára olyan összeg áll rendelkezésére,

amely felér egy kisebb állam egész évi 
költségvetésének összegével. Természete­
sen mi sokkal kisebb és sokkal szegényebb 
ország lévén, ilyen arányban nem áldoz­
hatunk. de arra sem szabad gondolnunk, 
hogy olyan új kultúrintézményt létesít­
sünk és éppen református jelszóval, amely 
az anyagiak hiánya miatt messze lemarad 
a más hasonló" intézmények mögött. 
Valamikor mi is foglalkoztunk azzal a 
gondolattal, hogy Debrecenben felekezeti 
alapon szervezünk egyetemet, bizonyára 
volt is akkora anyagi" erőnk hozzá, mint 
amennyi most a kecskeméti tervvel kap­
csolatban előteremthető volna. De éppen 
annak a belátása, hogy az egyetem szük­
ségképpen folyvást fejlődő szükségleteit 
csak az anyagiakban nem kötött állam 
lehet képes fedezni, állított el bennünket 
ettől a tervtől és ősi főiskolánk akadémiai 
fakultásainak feláldozásával az állami 
egvetem mellé.

Akkor pedig a református egyház 
anyagi vonatkozásban még mindenesetre 
erősebb volt mint most. A Hollandiára 
hivatkozás nem egészen szerencsés. 
Mert Hollandiában csakugyan csináltak 
református egyetemet, de ott volt eleg 
erő ahhoz, hogy az egyházat minden te­
kintetben teljesen a maga lábára állítsák. 
Minálunk az egyházi közvélemény nagv 
része még mindig borzalommal gondol 
arra, hogy az állami támogatás esetleg 
alább marad és majdnem eretneknek te­
kinti azt, aki ha, nem is kívánja, de ter­
mészetesnek találja az egyháznak az ál*
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Iámtól való elválását. Meri-e hinni valaki 
komolyan azt, hogy ma volna annyi ál­
dozatkészség a magyar református egyház 
nyilvántartott tagjaiban, hogy az egyház 
már meglevő intézményei mellett még egy 
református tudományegyetem költségeit 
is teljesíteni lehessen? Már pedig azt hi­
szem, mégis csak előbbvaló a meglevő 
intézményeink fennmaradásának biztosí­
tása, mint egy bármilyen szép és kívána­
tos új intézmény létesítése. Azt, hogy a re­
formátus egyetemet meglevő tudományos 
vagy oktatási intézményeink egy részének 
feláldozásával létesítsük, bizonyára a terv 
kigondoló! sem akarják. Bizonyára azt 
sem, hogy a felállítás olyan labilis alapokon 
történjék, mint a bármikor elvonható ál­
lamsegély vagy törvényhatóságoknak a 
kormány egy tollvonásával bármikor meg­
szűnte thető támogatása.

Mivel az anyagi okok leküzdhetetlen 
akadálya egészen világosan áll előttem, 
felesleges argumentálnom azzal, hogy 
a valami módon mégis csak megkísérel­
hető református tudományegyetem bi­
zonyára nem hosszú ideig tartó élete alatt 
kiválóan alkalmas volna a magyarországi 
reformátusság különben sem túlzottan 
fejlett egységét megzavarni. Most lelké­
szeink egyetemi képzése a debreceni 
egyetemen történik. Ugyanide koncentrál- 
tatott a református tanárképzés is. Ki­
mondottan református egyetem felállítása 
esetén ez aligha maradhatna így. Pedig 
az elképzelt módon formálandó reformá­
tus egyetemmel szemben mind a lelké­
szek, mind a tanárok képzése helyesebben 
és eredményesebben történhetik a debre­
ceni állami egyetemen. Mert az egyetem­
nek éppen az a jelentősége, hogy a hall­
gatók nemcsak egyféle tudománycsopor­
tot tanulhatnak, hanem a többi fakultá­
sokhoz tartozókat is. Az elgondolás sze­
rinti református egyetem hittanhallgatója 
bölcsészeti vagy jógi tárgyak tanulására 
nem járna le Kecskemétre, hanem ilyen 
tárgyak iránt érdeklődve a helybeli Páz- 
mány-egyetemre menne. A Kecskeméten 
levő jogi és filozófiai fakultás hallgatóinak 
pedig éppen nem volna hol theologiai és 
jogi vagy természettudományi tárgyakat 
hallgatni. Míg Debrecenben mindez ugyan­
azon egyetem körében megtörténhetik.

Azt hiszem, felesleges nekünk olyan 
teljesítményekről ábrándoznunk, amiket 
a magunk erejéből semmiképpen sem tu­
dunk nemcsak jól, de sehogy sem meg­
valósítani. A tudomány drága fejlesztését 
bízzuk csak az államra. Magunk pedig az 
ifjúságunk nevelésére fordítsuk minden 
erőnket. Főiskolai ifjúságunknak nem arra 
van szüksége, hogy egy néhány, esetleg 
vallásfelekezet szerint kiválasztott tanár­
ral több vezesse a tudomány berkeiben. 
Az egyetemi tanszékek pályázatainak 
eredményeiből láthatjuk, hogy nincsen 
olyan sok katedrára törekvő tudós. Ellen­
ben arra igenis nagy szüksége van, hogy 
egyetemi tanulmányainak végzése közben 
mind anyagi, mind szellemi szükségletei 
tekintetében támogatást nyerjen és ál­
landó erkölcsi védelemben, irányításban 
részesüljön. Kecskemét nagyon nagy szol­
gálatot fog tenni a magyar és a református 
oktatásügynek, ha jogákadémiája mellett 
jó internátust rendez be és arra törekszik, 
hogy a kecskeméti egyetlen református 
jogi főiskola nem az egyetemek jogi fa­
kultásainak erőtlen és esetleg lefelé vezető 
versenytársa legyen, hanem olyan komoly 
nevelőintézet, amilyen nincs több Ma­
gyarországon.

A sárospataki internátus megmutatta 
— és a jövőben bizonyára még inkább 
mutatni fogja —, hogy az ilyen irányban 
tett, első percekben vakmerőnek látszott, 
lépés áldásos úton visz és megbecsülhetet­
len szolgálatot tesz az iskolának, szék­
helyének és az egész magyar református- 
ságnak. " ' K. B.

HALOTT AINK
Bartha Béla benki lelkipásztor hosszas 

szenvedés után július 17-én hazaköltö­
zött Urához, akit közel huszonöt évig 
szolgált, mint benki lelkipásztor. — Le­
gyen áldott emlékezete!

HÍREK
ÓVÁS. Több oldalról vett értesülés sze­

rint egy Huszár Béla nevű egyén Debre­
cenben saját készítésű, de valamilyen 
pecséttel is ellátott gyüjtöívvel adományo­
kat gyűjt a hadifoglyoknak bibliával való 
ellátása címén.

Mivel feltételezhető, hogy nevezett egyén 
hasonló célból esetleg vidéki gyülekezete­
ket is felkeres, tájékoztatásul és mihez­
tartás végeit szeretettel közlöm a lelki- 
pásztor testvérekkel, hogy hivatalos hely­
ről ilyen gyűjtésre senki engedélyt nem 
kért és nem kapott.

Debrecen, 1947 augusztus 12.
FEREXCZY KÁROLY

egyházkerület! lelkész! főjegyző.

Belmissziói és lelkészt körök újjáéle­
dése. Török József esperes szorgalmazá­
sára egyfelől, ,,az idők“ sürgetésére más­
felől a szatmári egyházmegye lelkészt 
körei — területileg, ill. beosztásbelileg 
a belmissziói körökkel cgyezőleg — 
újra megkezdték működé .ükét és egy- 
másután tartják alakuló gyűléseiket. Jú­
lius 30-án Penyigén gyűltek össze a Fehér­
gyarmat-környéki lelkészek, ú. m. Panyola, 
Cégénydányád, Kömörő, Ixisar, Penyige, 
Gyügye, " Nábrád, Nagyér, Matolcs 
egyházak lelkészei és vendégként az 
egyik mátészalkai lelkész a nagy károlyi 
egyházmegyéből, hogy megbeszéljék az 
elindulást és megtárgyalják a presbité­
riumokhoz leküldött zsinati határoza­
tokat, azok között is az egyik legfon­
tosabbat : az egyháztagsági nyilatkozat 
körüli egyöntetű eljárást. Ügy halljuk, a 
többi egyházmegyékben is ezt találták 
a legnagyobb figyelmet és körültekintést 
igénylő tárgynak, és erre az augusztus 
havi köri összejövetelen visszatérnek. 
Török József esperes vezette a megbeszé­
léseket és adott tájékoztatást az egyes 
ügyekben.

A kisari templom újjáépül. A szatmári 
egyházmegyében a kisari templom volt 
az egyetlen, amely áldozatul esett a má­
sodik" világháborúnak, 1944 okt. 26-án 
a visszavonuló német és magyar csapatok 
ágyútüze folytán. A templom és torony 
összes berendezésével együtt elpusztult, 
csak a falai maradtak meg. Két drb., 
összesen 11 és fél mázsás harangja is el­
pusztult. Az egyház ültetett már egy 
drb. 3 és fél mázsás harangot; a hívek 
áldozatából, az Újjáépítési Minisztérium 
és Ökumené segélyből pedig most a temp­
lom is újjáépül. Tetőszerkezete, fedélzete 
mennyezete már kész és most a belsején 
dolgoznak a kőművesek. A belső beren­
dezés (asztalos-munka) fedezet hiánya 
miatt későbbre marad. A hívek pénzado­
mányokon kívül közmunkával : sok fuvar­
ral és gyalogos napszámmal is hozzájárul­
tak az építkezéshez.

Földesen nőszövetségi nap és gyüle­
kezeti konferencia volt, melyen az egesz 
környék résztvett. Márton Károly, a 
gyülekezet ifjú lelkipásztora buzgón végzi 
missziói tevékenységét és sorra terjeszti 
ki munkálkodását a gyülekezet külön­
böző csoportjaira. Szolgállak Dr. Makkal 
Sándorné, a nőszövetség vezetője és 
Dr. Makkai Sándor konventi missziói
előadó. .

Gyülekezeti nap Magyarban. Aug. 3-an 
Nagyarban volt gyülekezeti nap, melyen 
több környékbeli gyülekezetből is részt- 
vettek és valóságos konferenciává nőtte 
ki magát. Ott voltak a kömörői, penyi-

gei, túristvándi, vámosoroszi, kisari gyü­
lekezetekből is többen, különösen nők 
s leányok. Jelen voltak és szolgálata­
ikkal közreműködtek : Török József es- 
leres, Tamás Ferenc egy. kér. missziói 
elkész, Kosa Béla kisari, Sarkady Fe- 

rencz penyigei, Hadházy Pál túristvándi 
lelkipásztorok. Voltak énekszámok, sza­
valatok és bizonyságtételek és beszámo­
lók. A gyülekezeti napot Ludász Gyula 
na gyári lelkipásztor rendezte a hálás gyü­
lekezet számára.

Hirdetmény. A debreceni református 
egyházmegye fegyelmi bíróságának elnök­
sége az 1945 július 1-ig nem jelentkezett 
Kolozsváry Kiss László debrecenilelkipász­
tor ügyében hirdetményi idézést tett közzé 
a Magyar Közlöny augusztusi számában.

Káilósemjénben augusztus 3-án és 4-én 
ifjúsági konferencia volt, ahol a gyüleke­
zet ifjúságán kívül Nyírgyulaj, Nagy- 
kálló, Apagv, Szakoly és Ivisléta ifjúsága 
telepedett le az Igéhez. — A kállósein- 
jéni gyülekezet az igazi keresztyén sze­
retet "példaképét adta. A konferenciát 
Farkas László nyírgyulaj i lelkipásztor 
szervezte. A megnyitáson megjelent a 
középszabolcsi egyházmegye elnöksége, és 
az Igét Porzsolt István hirdette. A vasár­
nap délutáni és másnapi szolgálatokat 
és evangélizációt Farkas László nyír­
gyulaj i, Thamó Béla kállósemjéni lelki- 
pásztorok és Szabó Gábor püspöki titkár 
végezték.

Költő Gyula váncsodi lelkipásztor mind­
két eltűnt lelkészi oklevelét az Egyetemes 
Konvent Elnöksége érvénytelennek nyil­
vánította és a másodlat kiadására az en­
gedélyt megadta.

Öcsödön a békésbánáti egyházmegye 
háromnapos lelkipásztori konferenciát 
tartott, melyen Gönczy Béla esperes 
vezetésével egyházi és gyülekezeti éle­
tünk kérdéseit" behatóan megtárgyalták 
és a zsinati irományokat is részletesen 
megbeszélték.

Berekfürdőn az egyházkerület missziói 
otthonában megkezdődtek a konferen­
ciák. Most a hevesnagykunsági lelkipász­
torok vannak ott két csoportban. A kon­
ferenciát Dr. Makkai Sándor konventi 
missziói előadó, Gaál István esperes, 
Pap Béla missziói előadó és Molnár 
Gyula diakónus lelkésztestvérünk veze­
tik. A diakónustestvérek hűségesen szol­
gálnak.

Hodossy Református Kántorkönyvet
példányonként, 60 forintos áron lehet meg­
rendelni a 17,184. sz. postai befizető­
lapon, Magyar Református Énekvezérek 
Egyesülete, Makó címen.

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK
A tiszántúli református egyházkerület 

püspöki hivatalától-

2335—1947. szám.
TÁRGY : Játék- és sportórák­

nak az órarendbe való be­
illesztése.

körlevél

valamennyi tanintézet igazgatóságához.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
úr 98,106—1947. IX. ti. o. számú rende­
letét tudomásulvétel céljából közlöm.

„A gimnáziumok, líceumok és vala­
mennyi szakiskola tanterve a kötelező 
heti két délelőtti testnevelési órán nem 
hajtható végre, miért is szükségessé vált 
a kötelező ó a szám mellett a tanulók 
részére nem kötelező heti két délutáni 
játék- és sportórának az órarendbe való 
beillesztése

Az 1947—48. tanévtől kezdődően a



DEBRECENI PROTESTÁNS EAP 1947 augusztus 15
4. oldal.

tanulók részére nem kötelező heti két dél­
utáni játék- es sportóra megtartása a 
testnevelési tanár részére kötelező es a 
kötelező óraszámba beszámítandó.

2336 —1947. szám.
TÁRGY : Az 1947—18. isko­

lai év megnyitása.

KÖRLEVÉL
valamennyi tanintézet igazgatósághoz.

„Felhívom kebelbeli gimnáziumaink, 
tanítókénzöintézeteink, polgári iskoláink 
mazgatoságait, igazgatótanácsait, továbbá 
az egyházmegyék esperesei útján nép- es 
általános iskoláink iskolaszékeit, hogy az
1047__4,s. tanévet református iskoláink —
tekintettel a folyamatban levő tatarozás!, 
helvreállítási munkálatokra, a már meg­
állapított és közhírré tett éveleji iskolai 
munkarendre, továbbá a folyó hó 31-re 
kitú. ött képviselőválasztásra — szabály- 
szerű. a Rendtartásban előírt időben 
nvissák meg.“

Ferenezy Károly
püspök h., 

e. kér. főjegyző.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNYEK
Minden pályázati hirdetményt egyház- 

kerületünk hivatalos lapjában: a Debre­
ceni Protestáns Lapban közzé kell tenni 
és a Kiadóhivatal címére (Debrecen, Kál- 
vin-tér 17., Püspöki Hivatal) kell be­
küldeni. n .

Hirdetési díj szavanként oO filler mely 
a Debreceni Protestáns Lap D._ 503,237. 
számú csekkszámláján küldendő be.

2320—1947. szám.
Pályázat.

Pályázatot hirdetek a középszabolcsi 
egyházmegyébe bekebelezett, halálozás 
folytán megüresedett nyírpazonyi refor­
mátus lelkipásztori állásra. Javadalma : 
az 1893. évi november 7-én jóváhagyott 
díjlevél szerint a következő :

1. A közbirtokosság fizet t. i. 
az első osztálybeliek 5—5 
forintjával, ilyen van négy 20"— Ft

2. A Horváth Mária-féle 
templomalapból 7000 Ft,
6%-os kamata 350 Ft.
ebből készpénz.................. 280-— Ft

3. Egy egész úrbéri telek ha­
szonbére .  ......................  200"—Ft

4. Horváth Mária által ha­
gyományozott 100 hold
főid - s-ének haszonélvezete 200"— Ft

5. A hívekre következő arány­
ban kivetett (úrbéres gaz­
dáktól fejenként 50 kr, la­
kók és cselédektől fejenként
40 kr) összegből................ 69"—Ft

ö. Horváth Mária-féle 1200 
forint tőke kamatja */» 
részben..................................48"— Ft

7. Failletőség készpénzben . 3P50 Ft
8. Szántásváltságpénz . . - 24"—Ft
9. Stóla......................................50"— Ft

10. Lakás mintegy nyolchold-
nyi belsőséggel . ■ ■ . ■ 50"— F t

Összesen 972"50 F't 
Ez a jóváhagyott régi díjlevél az idők 

folyamán elévült. A díjlevél alapítványi 
pénzben feltüntetett része elértéktelene­
dett. A javadalmi föld a földbirtokreform 
kapcsán megcsonkult úgy, hogy a való­
ságos javadalmi föld jelenleg 38 kát. hold 
811 [j-öl és 01 kát. hold alapítványi föld 
hasznának 2 5 Érintetlen még a stóla- és a 
fapénz. A csonkolás miatt az egyház 
kongruás lett. A kongnia szempontjából 
a helyi járulék a legutóbbi megállapítás 
szerint évi 478 Ft.

A belsőségből háztelkekre két kát. hol­
dat igénybe vettek.

Bejelentett beruházás 71 drb. termo 
fáért 3865 Ft, 105 köbméter akácfáért 
és 304 drb. fenyőfáért 3139 Ft, összesen 
7004 F't. Amennyiben a megválasztott 
lelkipásztor a levágható tűzifát megvál­
tani nem óhajtja, a lelkészózyegynek 
joga lesz az egész tüzifamennyiseg ki­
termelésére és eladására. A gyümölcsfák 
megváltása kötelező. .......

A pályázati kérvények a törvényben 
előírt melléit letekkel felszerelve a közép- 
szabolcsi egyházmegye espereséhez Nagy- 
kállóba a pályázati hirdetés megjelenésé­
től számított 15 nap alatt adandók be.

Debrecen. 1947 évi augusztus ho 4-en.
Dr. Ferenezy Károly

A Budapest-kelenföldi református egy­
házközség pályázatot hirdet az általa 
fenntartott általános iskolában betöltésre 
kerülő tanítói állásra. Az állással egybe­
kötött illetmények azonosak a minden­
kori jogszabályok szerint az állami taní­
tókat megillető törvényszerű illetmények­
kel. A tanító kötelezett tagja a Nem 
állami Tanszemélyzet Nyugdíjintézeté­
nek. Pályázhatnak az országos és az 
egyházi törvények értelmében tanítói 
állás betöltésére alkalmas, református 
vallású, feddhetetlen és hitbuzgó életű 
magvar állampolgárok. Előnyben része­
sülnék énektanítói képesítéssel rendel­
kező. valamint egyházi munkában kiváló 
eredményt tanúsító pályázók.

A szabályszerűen felszerelt pályázati 
kérvényeket 1947. évi augusztus hó 25. 
napjáig kell benyújtani a Budapest- 
kelenföldi református egyházközség hiva­
talába (XL, Schönherz Z.-u. 5. sz.).
\ kérvényhez csatolni kell rövid élet- 
ieírást is. Ebben fel kell tüntetni a pályázó 
eddigi tanítói, úgyszintén esetleges egyéb 
működését, a tanítói képesítésen felül 
esetleg egyéb képesítését, az egyházi 
munkák körében kifejtett működését, az 
azokra vonatkozó bizonyítványok csato­
lásával, végül a református tanítói hiva­
tás szempontjából jelentős egyéb képes­
ségeit és teljesítményeit. Személyes be­
mutatkozás kívánatos.

Derecske református egyházközség pres­
bitériuma 21 napi határidővel pályázatot 
hirdet általános iskolájánál nyugdíjazás­
sal megüresedő /. sz. nötanitói állásra. 
Fizetés törvényes.

V debreceni református Kollégium gim­
náziumának 1947—48. tanéveleji munka­
rendié. Magánvizsgálatok : Szeptember 
1-én. Beiratkozások : Szeptember 4- 5— 
6-án. Javítóvizsgálatok: Szeptember
5—6-án. Évnyitó istentisztelet : Szeptem­
ber 8-án. Tanítás kezdete : Szeptember 
9-én. Az internátusi felvételért folyamo­
dók számára külön értesítést küldünk ki 
címükre. Ezúton is közöljük, hogy a 
Kollégium nehéz anyagi helyzete miatt 
jelenleg senkinek internátusi kedvezményt 
nem tud nyújtani, ha azonban különféle 
tervbevett "akciók sikerrel fognak járni, 
az arra érdemes tanulóknak internátusi 
kedvezményt is fogunk biztosítani. A Kol­
légium intérnátusába szeptember hó 6-án 
és 7-én lehet beköltözni. Igazgatóság.

Darnó református egyházközsége jelen 
tanítónőjének nyugdíjaztatásától feltétele­
zetten pályázatot hirdet tanítónői állására 
21 napos határidővel.

Debrecen református üóezi-leánynevelö- 
intézetének tanítónőképzőjénél szeptem­
ber 1-től betöltésre kerül egy angol-német, 
egy mennyiségtan-természettan szakos 
rendes tanári és egy gyakorló általános is­
kolai tanítói (rajz-kézimunka, ének-zene) 
tanszék a presbitérium és a VKM hozzá­
járulásától függően. Szabályszerűen fel­
szerelt folyamodványok 1947 augusztus 
g0-ig adhatók be.

Doboz református iskolaszéke pályáza­
tot hirdet 21 napi határidővel újtelepi 
iskolájához kettő tanítói illetve tanítónői 
állásra. Fizetés törvényszerű. Állás azon­
nal elfoglalandó.

Fülpös református II. sz. tanítói allasra 
21 napi határidővel pályázhatnak férfiak 
és nők. Helyi hozzájárulás 10%.

Hajdúnánás református gimnáziumának 
igazgatótanácsa pályázatot hirdet helyet­
tes vallástanári állásra, továbbá vegytan 
vagy természetrajz szakos, számtan-ábrá­
zolómért an szakos rendes tanári állásokra, 
valamint a gimnáziummal kapcsolatos 
általános iskolában magyar-német vagy 
angol szakos rendes, történet-földrajz 
szakos helyettesítő tanári állásra. Határ­
idő augusztus 31.

Kisnamény iskolaszéke pályázatot hir­
det 21 napos határidővel a. II. sz. tanítói 
állásra. Fizetés törvényszerű. Nők is 
pályázhatnak. .

A kisújszállási Ref. Gimnázium Fenn- 
tartótestiilete pályázatot hirdet a gim­
náziummal kapcsolatos általános isko­
lájában újonnan létesített egy természet­
rajz-vegytani és egy ének-zene szakos 
tanári állásra. Pályázhatnak középisko­
lai képesítésű református, illetve protes­
táns vallású tanárok. A szabályszerűen 
felszerelt kérvények 1947 szeptember 
15-ig nyújtandók be a gimnázium igaz­
gatóságánál.

A miniszter utólagos jóváhagyása mel­
let betöltésre kerül egy altiszti állás is. 
Református vallású pályázók szabály­
szerűen felszerelt kérvényüket szeptember 
15-ig nyújtsák be az igazgatósághoz.

Kisújszállási református egyház^ iskola­
széke, általános iskolájához, két újonnan 
szervezett tanítói állásra pályázatot hirdet. 
Javadalom törvényes, kötelesség, iskolai 
munkán kívül egyházi munkában segéd- 
kezés. Pályázatok szeptember 5-ig benyúj­
tandók.

Kölese református iskolaszéke VKM 
engedélyezésétől feltételezetten pályá­
zatot hirdet szervezés alatt álló II. sz. 
tanítói állásra. Fizetés egyháztól 20%. 
Határidő 21 nap.

Laskod református egyházközsége 21 
napos határidővel pályázatot hirdet III. 
sz. tanítói állásra. Pályázhatnak férfiak 
és nők egyaránt. Iskolaszék.

Mánd református iskolaszéke 21 napos 
határidővel pályázatot hirdet kántor- 
tanítói állásra. Helyi javadalom 34 érték­
egység.

Mezőtúri református egyház pályázatot 
hirdet férfitanitói állásra, 14 napos határ­
idővel. Orgonázni tudók előnyben. Köte­
lesség, fizetés : törvényszerinti. Állás 
szept. 1-én elfoglalandó. Iskolaszék.

Tiszadada református iskolaszéke 21 
napi határidővel pályázatot hirdet lét­
számcsökkentés folytán megüresedett 
kántortanítói állásra. Helyi javadalom 
21 hold föld. 20 értékegységben. Bemutat­
kozás saját költségen kívánatos. Állás 
választás után azonnal elfoglalandó.

Sáp református iskolaszéke pályázatot 
hirdet B-listázás folytán megüresedett 
III. számú tanítőnqi állásra. Helyi java­
dalom 4 értékegység. Határidő 21 nap.

Tiszazug református egyháza 21 napi 
határidővel pályázatot hirdet VKM jóvá­
hagyásától feltételezetten újonnan szer­
vezett II. számú tanítói állásra. Fizetés 
és kötelesség törvényszerű. 20%-os helyi 
hozzájárulás. Pályázhatnak férfiak és nők.

Tiszasas református egyházközsége pá­
lyázatot hirdet III. számú állásra 3 heti 
határidővel. Hozzájárulás 10%.

Vaja református általános iskolájának 
II. sorszámú állására ,nyugdíjaztatástól 
feltételezetten, orgonázni tudó férfiak 
pályázhatnak. Bemutatkozás önköltségen 
előnyös. Készpénzjavadalom : illetmény­
hivataltól. Lakáspénz. Felbélyegzett vá­
laszboríték melléklendő. Határidő 3 hét.
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